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ACTA Nº. – 613 

MARTES 28 DE FEBRERO DEL 2023 

SESIÓN PLENARIA EXTRAORDINARIA  

PRESENCIAL 
 

HORA     : Siendo las 8:00 a.m. inicia la Plenaria  
FECHA     : Martes 28 de febrero de 2023 
LUGAR     : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTE:  H.C. FABIAN FELIPE TABORDA TORRES  
PRIMER VICEPRESIDENTE:  H.C. JOAQUIN OSCAR FONSECA CAMARGO  
SEGUNDA VICEPRESIDENTE:  H.C. CATALINA ISAZA VALENCIA  
SECRETARIA GENERAL:  DRA. JENNY PAOLA DOMINGUEZ VERGARA 
 

 
EL PRESIDENTE: Muy buenos días para los honorables concejales, a la 
secretaria general, y a las personas que nos acompañan. Sírvase hacer el 
primer llamado a lista. 
 

LA SECRETARIA: Llamado a lista Sesión Plenaria Extraordinaria del día 28 
de Febrero de 2023.  
 
AGUDELO JIMENEZ JORGE ENRIQUE (  ) MARQUEZ CARDONA ANA BEIBA (  ) 

CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (  ) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (P) 
FLOREZ CAICEDO INGRID LORENA (  ) RIVERA RIVERA ALEXANDER  (  ) 

FONSECA CAMARGO JOAQUIN OSCAR (P) SALAZAR OSPINA CLAUDIA PATRICIA  (P) 
GONZALEZ NIETO ELIZABETH (  ) SALINAS PALACIOS ALVARO (P) 

GONZALES NIEVA ALEXANDER (  ) SINISTERRA ALBORNOZ ARLEX (  ) 

GRANADA JOHN FREIMAN (  ) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE (P) 
ISAZA VALENCIA CATALINA (  ) TRIVIÑO OVIEDO NELSON (P) 

LOPEZ GONZALEZ JOSE ARCESIO (  ) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID (  ) 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN (  ) Nota: (A) Ausente    (P) Presente 

 

 
No hay quorum presidente. 
 
EL PRESIDENTE:  Hacemos el segundo llamado en 15 minutos. 
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Sírvase señora secretaria hacer el segundo llamado a lista. 
 
LA SECRETARIA: Procede a realizar el segundo llamado a lista. 
 
AGUDELO JIMENEZ JORGE ENRIQUE (P) MARQUEZ CARDONA ANA BEIBA (P) 
CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (P) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (P) 

FLOREZ CAICEDO INGRID LORENA (P) RIVERA RIVERA ALEXANDER  (P) 

FONSECA CAMARGO JOAQUIN OSCAR (P) SALAZAR OSPINA CLAUDIA PATRICIA  (P) 
GONZALEZ NIETO ELIZABETH (P) SALINAS PALACIOS ALVARO (P) 

GONZALES NIEVA ALEXANDER (  ) SINISTERRA ALBORNOZ ARLEX (P) 
GRANADA JOHN FREIMAN (P) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE (P) 

ISAZA VALENCIA CATALINA (P) TRIVIÑO OVIEDO NELSON (P) 

LOPEZ GONZALEZ JOSE ARCESIO (  ) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID (  ) 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN (P) Nota: (A) Ausente    (P) Presente 

 

 
Hay quorum presidente. 
 
Llegaron después del segundo llamado a lista los concejales:  
 
GONZALES NIEVA ALEXANDER  
LOPEZ GONZALEZ JOSE ARCESIO 
TRUJILLO TORRES JESUS DAVID  
 
EL PRESIDENTE: Siendo las 8:15 a.m. se abre la sesión extraordinaria para 
hoy martes 28 de febrero de 2023. Sírvase secretaria leer el orden del día. 
 
LA SECRETARIA: Procede a leer el orden del día. 
 
MARTES 28 DE FEBRERO DE 2023. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
3. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E HIMNO A 

PALMIRA. 
 

4. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA DE LA SESION 
ANTERIOR. 
 

5. LECTURA DE COMUNICACIONES. 
 
6. PROPOSICIONES. 
 
7. VARIOS.  
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8. CLAUSURA SESIONES EXTRAORDINARIAS CONVOCADAS 
MEDIANTE EL DECRETO No. 028 DEL 13 DE FEBRERO DE 2023, A 
CARGO DR. MANUEL FERNANDO FLÓREZ ARELLANO – 
SECRETARIO GENERAL DE LA ALCALDÍA 

 
LEÍDO EL ORDEN DEL DÍA PRESIDENTE. 
 
EL PRESIDENTE: Coloco en consideración el orden leído. Se abre la 
discusión, sigue la discusión, anunció que se va a cerrar. ¿Lo aprueba la 
Plenaria del Concejo? 
 
LA SECRETARIA: Aprobado presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
LA SECRETARIA: 
3. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E HIMNO A 
PALMIRA. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
LA SECRETARIA: 
4. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA DE LA SESION 
ANTERIOR. 
 
EL PRESIDENTE: En los correos reposa el acta de la sesión anterior. Coloco 
en consideración la omisión de la lectura. Se abre la discusión, sigue la 
discusión, anunció que se va a cerrar. ¿Lo aprueba la Plenaria del Concejo? 
 
LA SECRETARIA: Aprobado presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
LA SECRETARIA: 
5. LECTURA DE COMUNICACIONES. 
 
EL PRESIDENTE: Comunicaciones. 
 
LA SECRETARIA: No hay sobre la mesa.  
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EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
LA SECRETARIA:  
6. PROPOSICIONES. 
 
EL PRESIDENTE: Proposiciones. 
 
LA SECRETARIA: No hay. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
LA SECRETARIA: 
7. VARIOS. 
 
EL PRESIDENTE: ¿En varios, algún concejal va a hacer uso de la palabra?  
Tiene el uso de la palabra el concejal John Freiman Granada.  Hago el llamado 
al Secretario General para que nos acompañe en la mesa principal.  
 
Tiene el uso de la palabra concejal John Freiman Granada y seguidamente, 
el concejal Jorge Agudelo. 
 
H.C. JOHN FREIMAN GRANADA: Gracias señor presidente. Hoy quiero 
tocar un tema que no tiene nada que ver con la terminal, pero sí con la 
ciudadanía y es lo que en un momento aquí se manifestó; primero muy 
buenos días Secretario General, que pena tiene que ver con el tema de 
Sisbén, hoy vemos largas filas de las personas desesperadas por hacer el 
proceso de encuesta pero hoy vemos que no hay un plan de contingencia 
para salir a contrarrestar ese alto flujo que hoy se está dando en esas 
oficinas, ayer la cola volteaba la alcaldía y todos estos días, a raíz de un 
anuncio que ha salido que hay una fecha de corte para los programas sociales 
del estado sea Adulto Mayor, sea Subsidio de Salud y la gente les están 
llegando los mensajes a los respectivos celulares, donde le están diciendo 
que si no hace el trámite de actualización de su sistema va a quedar por 
fuera y la gente hoy está desesperada que no sabe qué hacer pero no se les 
está dando una pronta solución, por ejemplo, el tema de la encuesta a hoy 
tengo entendido que los encuestadores no están contratados, está el cúmulo 
de diciembre enero, febrero que termina hoy o sea que las personas que 
realizaron este proceso de solicitud de encuestas van a terminar siendo 
encuestadas por allá en junio o julio si les va muy bien, creo que está en una 
situación que hay que atender con prontitud Secretario General, hay que 
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hacer un plan de contingencia, un plan de choque frente a esta situación, 
máxime que muchas personas de algunos corregimientos lejanos como 
Ciudad del Campo, por ejemplo, toda esa población o gran parte de esa 
población no se ha destinado a venir a las diferentes oficinas del Sisbén 
porque cuando ya viene ya no hay ficha y se tienen que devolver; entonces 
creo que hay que hacer un plan de choque fuerte frente a esto Secretario, 
que es un tema que se tiene que tocar y que aquí ahora, a partir de mañana 
que se inicie el periodo de sesiones ordinarias que me imagino que aquí lo 
veremos también mañana, vamos a tener que empezar a tocar este tema 
dentro del control político que se realice. 
 
Hay unos temas importantes que creo que tienen que tocar ahora en las 
sesiones ordinarias, a pesar de que no inicia el periodo hoy, si no que hoy 
clausuramos extras como es el tema del contrato La Dolores, como el tema 
del contrato del agua potable para el Corregimiento de Amaime y otros 
diferentes elementos que son importantes.   
 
Sobre lo que atañe frente al proyecto del empréstito digamos que hemos 
conocido gran insumo, gran información que hoy nos coloca con una posición 
técnica presupuestal, igualmente una posición política frente a la ruta que va 
a coger este proyecto de acuerdo, que lo que conocíamos hace 15 días pero 
no eran ni el 10% de lo que hoy conocemos, hoy ya tenemos elementos de 
juicio mayor con 9 módulos completamente disponibles para la ciudadanía y 
todo el Concejo Municipal, con unos fuentes de financiación y un proceso de 
endeudamiento, y un marco fiscal abierto a la ciudadanía y con conocimiento 
de este Concejo y que ya tenemos una situación diferente que hoy 
conocemos y que sabemos qué decisión vamos a tomar hacia este proyecto 
de acuerdo hacia el futuro; indiscutiblemente creo que tendremos que 
seguirle dando trámite de este proyecto de acuerdo para cumplir con las 
etapas que demandan de cualquier proyecto de acuerdo de esta importancia; 
pero sí le recomiendo Secretario que se revisen algunos temas puntuales que 
se han tocado aquí dentro de esa Corporación, algunos temas puntuales 
como la fase de la preconstrucción que hoy se puede iniciar, hoy lo reitero lo 
dicho por los medios de comunicación, lo he dicho aquí y hoy me sostengo 
en mi postura, hoy podemos iniciar con esa fase, vale 19000 millones de 
pesos sin necesidad de entrar con un proceso de empréstito y generar unos 
intereses innecesarios para la fase de construcción que iniciaría en el año 
2024. 
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Dos, que se revise el tema vial a la altura de la ubicación del CIT Norte, 
porque hoy no se encuentra contemplada ampliación de vías y creemos que 
es importante para el desarrollo vial y la movilidad en ese sector, porque si 
no va a haber un cuello de botella enorme para esa infraestructura. 
 
Tres, lo que tiene que ver con la fuente de financiación o de sostenimiento 
de las dos infraestructuras como es el servicio de baños, hay una que hoy 
diría que no dará el porcentaje que está contemplado dentro del estudio a 
raíz de algunas discusiones que hemos dado aquí al interior de la corporación. 
 
Tres, que indiscutiblemente tiene que darse es que se empiecen a tramitar y 
hacer todos los diferentes procedimientos para la declaratoria de utilidad 
pública para la adquisición de predios y para habilitar ante el Ministerio lo 
que tiene que ver con la terminal de transporte o este tipo de infraestructura, 
indiscutiblemente son tema que hay que tocar y que hay que darle una mayor 
claridad para hacia el futuro tener una mejor disposición a la hora de la 
decisión que se toma dentro de esta Corporación. 
 
Eso digamos que lo podría hoy concluir sin decir que este tipo de 
infraestructuras se necesita, se necesitan igual que otros nodos de conexión 
en el municipio de Palmira, que sería importante para todo el desarrollo vial 
y que hay una fase que ahí no se ha tocado qué es el tema del transporte 
público municipal, es la piedra angular de proceso no se ha tocado, qué va a 
pasar con las empresas de transporte, ayer escuché, yo creo que usted lo 
escucho perfectamente de una de las grandes empresas del transporte 
municipal Tupal dice que si no hay subsidios nos seguirán sacando su flotilla, 
una aseveración inclusive muy fuerte que hoy está ganando más la flotilla 
parada que en las vías, o sea que hay que entrar a solucionar o a buscar 
alternativas para ese transporte público municipal que hoy está llamando a 
gritos la solución por parte de la administración, que han habido grandes 
puentes porque lo han manifestado de que las puertas de esta administración 
han estado abiertas para ese diálogo, pero creo que tenemos que buscar 
alternativas para ese tema del transporte público municipal y en los 
corregimientos también.  
 
Se lo he dicho y lo reitero por ejemplo en mi Corregimiento La Acequia en la 
década del 80, la década del 90, ingresaban 5 rutas en 5 horarios distintas 
perdón, 5 buses en 5 horarios distintos, 6:30, 1:30, 3:30 y 5:30, hoy a 
regañadientes entra una sola a las 6:15 de la mañana, el resto desapareció 
o sea que hay que fortalecer también del transporte en los diferentes 
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corregimientos, porque en últimas son las personas que vamos a traer a la 
parte urbana esencialmente. 
 
Ayer el de la Buitrera manifestó que iba a entrar creo que una ruta de Tulúa 
para hacer rutas hacia la parte montañosa, o sea un proceso de 
competitividad, hay que analizar todos los procesos porque la competitividad 
es buena, pero también puede acabar con lo que hoy existe en la zona que 
son personas de este sector que prestan un servicio y que puede entrar al 
traste un proceso como el tema de chivas y Willis, Cootrobul, creo que se 
llama esa empresa, el concejal Alexander Rivera me corrige si es que estoy 
equivocado que presta el servicio a toda esa zona y hoy están amenazados 
porque dicen que va a entrar en una competencia que muy fuertemente los 
puede golpear en sus finanzas y en el tema del transporte. 
 
Esencialmente quería mencionar esos diferentes apartes señor presidente, 
usted ha sido una persona garante del proceso de la democracia en estos 10 
días de las sesiones, ayer se dio una garantía por parte de la Mesa Directiva 
para la intervención de los actores principales indirectos y directos de este 
proyecto de acuerdo, y creo que a hoy hemos tenido unas sesiones nutridas 
que históricamente lo dijo un compañero, nunca en este Concejo habíamos 
tenido consecutivamente tantas sesiones permanentes, de forma 
consecutiva nunca y en este periodo se dio en estas extras, demandó un 
estudio mayor, demando una concentración mayor a pesar de que sí crítico 
y lo voy a decir aquí es que parte de su equipo de trabajo, ojalá ahora no 
vayan a tomar una sesión donde habían unos asientos vacíos para que digan 
que el Concejo nunca tuvo la posibilidad de estudiar este proyecto de acuerdo 
y nos salgan ahora a dar garrote a diestra y siniestra por unas fotos que 
tomaron parte de su equipo de la Administración Municipal. 
 
Gracias señor presidente, es usted muy amable, muy gentil, muy garante del 
proceso democrático. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto compañero. Tiene el uso de la palabra el 
concejal Jorge Agudelo. 
 
H.C. JORGE AGUDELO:  Gracias señor presidente. Cordial saludo a la mesa 
principal, compañeros del Concejo, público que nos acompaña en el 
Hemiciclo y personas que nos ven por las redes. 
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Hoy terminamos las sesiones extraordinarias donde fuimos citados para 
socializar este importante proyecto de la ciudad que desafortunadamente no 
pudo avanzar.  
 
Me queda la satisfacción señor presidente de estar presente en todas las 
intervenciones de los diferentes Secretarios de Despacho y actores de este 
proyecto, y me queda la claridad de lo que podía haber sido este proyecto 
para el desarrollo de nuestra ciudad y puedo de pronto acelerarme a decir 
que la Administración si tiene la intención de presentar nuevamente dicho 
proyecto, se va a presentar otro desgaste más por parte de esta 
administración, se hicieron unos estudios donde se invirtió un dinero, donde 
no lo hizo cualquier empresa, lo hizo una empresa internacional certificada 
con experiencia en movilidad, no lo digo yo lo dicen los estudios donde 
arrojan por qué debe quedar la CIT Norte y la CIT Sur, y es mi opinión y es 
mi criterio como Concejal de este municipio por tres periodos, vuelvo y repito 
respeto la apreciación de cada uno de mis compañeros y de los actores que 
han intervenido en este proyecto, pero si me queda ese sinsabor de haber 
podido haber dado más al desarrollo de este proyecto, y es como decir y 
colocó un ejemplo ir donde el médico y el médico me solicita a mí unos 
exámenes y me dice usted está sufriendo de esto, esto y esto; yo le voy a 
decir, pero no doctor como así es que yo me siento muy bien, mire, yo 
levanto mis brazos y sacó pecho, y corro, y me siento muy bien; yo creo que 
usted está equivocado; que me va a decir a mí el doctor, pues mijo, esos son 
los estudios que se hicieron, esos son los exámenes que arrojó su cuerpo, 
negarme a esa información y decir yo mejor voy a la droguería de la esquina 
mirar a ver si me dan alguna agüita de apio para el malestar que tengo. 
 
Creo que hubo unos estudios serios por parte de una empresa certificada 
donde nos decían, yo no puedo decir si sí o si no, me estoy viendo reflejado 
en esos estudios de gente profesional, ayer vinieron a intervenir gente que 
sabe mucho, pero contra unos estudios que se tenían también me queda la 
duda de que pueda argumentar algo sin haber analizado la verdad esos 
estudios; entonces sí le diría Secretario que va a haber un desgaste volverlo 
a presentar, no por este concejal porque desde el principio he dicho y he 
apoyado este proceso de este proyecto, pero si ya hay dudas de que este 
proyecto fue mal diseñado en sus estudios porque es lo que yo interpreto, 
no se desgasten más porque la van a volver a decir, no es que no estamos 
de acuerdo con esa ubicación; entonces qué hay que hacer preguntó yo, 
volver a pagar otros estudios, volver a sacar dinero acá de los recursos del 
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Municipio para hacer otros estudios, porque entonces no vamos para ningún 
Pereira, no vamos a avanzar. 
 
Sí quería dejar aquí mi constancia de por qué fui tan insistente lo importante 
de este proyecto de la movilidad, tarde que temprano se va a necesitar, 
Palmira va a necesitar ese terminal, Palmira para un futuro va a necesitar ¿a 
qué costó? si ahora serán 50000 dentro de cuánto podrá ser 100, 120 mil, 
porque todo va subiendo, la próxima administración que ojalá pueda estar 
yo allí, ¿lo garantizará o cuánto tendremos que esperar los Palmiranos para 
una terminal? y en su momento ¿cuánto podrá costar? ese es mi análisis de 
lo que tenemos, de un estudio serio, de una empresa con experiencia y con 
resultados en movilidad que se pasó por alto y vuelvo y le digo secretario 
general, piénselo dos veces si lo van a volver a presentar, no por mí porque 
siempre va a apoyar esas iniciativas que vayan en beneficio sino por el 
desgaste que puede generar porque algo poco y nada que entendido esos 
estudios tienen que cambiar, no sé cuánto vale secretario nuevamente unos 
estudios ¿cuánto puede valer?  
 
Entonces quería dejar eso de constancia decir que hasta lo último trate de 
buscar soluciones como concejal para aportar este granito de arena a este 
proyecto tan importante y tan necesario para la ciudad, eso era mi 
intervención, señor presidente, muchas gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto concejal Jorge Agudelo, tiene uso de la 
palabra el concejal Alexander Rivera. 
 
H.C. ALEXANDER RIVERA: Muchas gracias muchas gracias presidente, 
cordial saludo a todos. 
 
Hoy finalizando esta citación, para el cual dimos debate a este proyecto 
histórico para la ciudad y saber igualmente que el plan de desarrollo en esta 
meta ha sido presentada por la administración municipal la propuesta que ha 
venido aquí a este organismo administrador y como administrador, somos 
igualmente la junta directiva que en síntesis, y entre el diseño y el ejercicio 
de la democracia pues aquí es donde se definen este tipo de proyectos 
fundamentales para el territorio, para la comunidad, para la ciudad y nos 
queda que este proyecto sumado a lo que está planteando desde el ejercicio 
de desarrollo regional de el tren de cercanías, la visión igualmente que se ha 
venido liderando desde el proceso de gobernanza en el departamento del 
Valle Del Cauca, pues fundamental, y hay que reconocer la labor y la visión 
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del gobierno en los últimos tiempos a este tipo de proyectos, 
desafortunadamente aquí en lo local, pues nos ponemos de espalda a esa 
visión y, cuando hay voluntad política de sumar estos esfuerzos, pues todo 
se hace mucho más fácil y todo se hace mucho más sencillo, nosotros como 
administradores, también dentro de lo público y el ejercicio y la 
responsabilidad que tenemos del desarrollo de una comunidad, del desarrollo 
de un territorio hacia este tipo de proyectos son indispensables, son 
fundamentales para un territorio, siempre lo he mencionado y visto este 
proyecto y proyecto que ya enmarca la situación donde los estados tienen 
que empezar a adoptar nuevamente el servicio público, hoy la crisis de los 
combustibles, pues hace que el negocio del transporte ya no sea negocio 
para un particular, hoy se está desescalando la utilización de los combustibles 
fósiles y esto va a llevar a que el estado tenga que volver a administrar el 
servicio público de movilidad en cualquier país y ya lo vemos y lo hemos 
mencionado aquí en los diferentes debates y lo vemos igualmente la crisis 
por lo que pasan los transportes masivos en el país, en las ciudades capitales 
por ello aquí, hemos antecedido y con una proyección y una prospectiva, 
porque siempre hay que dar un inicio, siempre hay que sembrar esa semillita 
para adelantarnos en el tiempo. 
 
Palmira debe de ser una ciudad líder en el suroriente del Valle estamos en 
un momento donde nuestro municipio emerge como un nodo de desarrollo, 
no solamente para Palmira, sino para los municipios del suroriente del Valle 
y este tipo de proyectos y articulado a este desarrollo regional nos va a poner 
en una posición importante, no solamente con el tren de cercanías sino con 
todo lo que se nos gesta en este momento en el tema de desarrollo regional 
hacia el puerto de Buenaventura mencionó aquí pues la vía Mulaló 
Loboguerrero, Buenaventura y igualmente el nodo que tenemos hacia la vía 
al llano el sector del proyecto de la Orinoquía son proyectos del orden 
nacional que pues de pronto se ven en el tiempo muy lejano, pero tenemos 
que hacer prospectiva y entre la prospectiva y como administradores, pues 
tenemos que dentro de la gestión gerencial y adelantarnos a esos procesos; 
no perder el ejercicio del liderazgo como ciudad región ha sido mi debate y 
ha sido, pues, igualmente la crítica en el tema de que tenemos todas las 
condiciones que nos ha dado el territorio, su aeropuerto, sus zonas francas 
y que en ese sentido no podemos dejarlo siempre como un discurso, un 
discurso político, un discurso promesero, sino que igualmente tenemos que 
empezar a hacer acciones por una ciudad, sumar y unir fuerzas desde la 
diferencia y creemos que el desarrollo del territorio y para nuestros 
ciudadanos, pues es fundamental generar valor, generar valor a quienes 
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estamos aquí como habitantes de esta ciudad y hacerla importante, hacerla 
una ciudad moderna, una ciudad a la vanguardia de ser la octava ciudad a 
nivel nacional, tenemos que hacer relevancia, darle esa importancia, 
sentirnos orgullosos de un territorio que merece esa transformación y ese 
cambio que se ha venido gestando en los últimos años, ya lo hemos 
mencionado aquí y qué el crédito ha sido la estrategia para poder 
desarrollarnos, el estadio, la ciudad deportiva que hoy de verdad eso a uno 
como habitante y como político y como concejal de una ciudad, pues le da a 
uno orgullo tener este tipo de espacios,  estas transformación, el teatro 
Materón, nuestro bosque municipal que poder hacer más para que sigamos 
creciendo y desarrollando esta ciudad con proyectos como que se ha 
presentado en estos 10 días donde hemos dado un debate y que 
verdaderamente la ciudad lo necesita. 
 
Darle y en este sentido, animar a la administración municipal, creemos que 
aquí pues está cumpliendo con un mandato que le ha dado los Palmiranos 
desde el terminal de transporte que lo hemos tenido históricamente desde 
hace muchos años y que está plasmado en el plan de desarrollo, en el POT, 
la carta de navegación en el corto, mediano y largo plazo para la ciudad, 
pues va a seguir estando en el discurso, siento que va a seguir estando en 
el discurso, no sabemos si está en el discurso de los próximos candidatos a 
la alcaldía o qué, igualmente se nos quede otra vez en los anaqueles de los 
archivos de nuestro municipio, una inversión de estas tan importante, un 
estudio técnico con las características importantes que se ha presentado en 
esta propuesta. 
 
Y aquí pues para concluir, decir que seguimos apoyando, pensaremos que la 
gestión que realiza la administración municipal en función de este proceso, 
pues va a ser siempre teniendo en cuenta el cumplimiento del cumplimiento 
del mandato que le han dado a la actual administración para desarrollar este 
proyecto que siempre leemos y solicitado a los administradores de turno, me 
ha pedido una interpelación aquí concejal, Agudelo, señor presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto, concejal. 
 
H.C. JORGE AGUDELO: Gracias presidente, si me quedaba Dr. Manuel, algo 
por fuera que no se puede pasar, esa iniciativa es importante y el mensaje 
que le da este concejales que continuemos, buscaremos otras formas de 
financiar, no nos quedemos estancados, busquemos esa posibilidad por parte 
del alcalde y la administración y mirar cómo podemos seguir avanzando con 
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ese proyecto Manuel, esa es una propuesta de este concejal, buscar las 
formas, pero no podemos quedarnos quietos, yo creo que debemos 
continuar, si por acá no se pudo busquemos otras alternativas Manuel, 
busquémoslas creo que las podemos encontrar y seguir trabajando por el 
desarrollo de Palmira porque realmente lo necesita, gracias presidente, 
gracias concejal alexander. 
 
EL PRESIDENTE: Continúe con el uso de la palabra concejal Rivera. 
 
H.C. AALEXANDER RIVERA: Muchas gracias presidente de esta manera 
terminamos pm mi intervención dale igualmente, gracias por haber permitido 
el ejercicio democrático en este debate que ha participado la comunidad muy 
activamente, reconocer pues esa participación de toda la comunidad 
interesada y igualmente con el ánimo de sacar adelante este este proyecto, 
queda allí presidente mi intervención, muchas gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto, tiene el uso de la palabra concejal Arlex 
Sinisterra y luego la doctora Ana Beiba Márquez  
 
H.C. ARLEX SINISTERRA: Buenos días para todos.  
 
A ver simplemente dejar como certificación de que doctor Manuel todo el 
proceso que se hizo con la socialización del macro proyecto que en lo 
personal tengo la voluntad, votarlo pero con claridad y a mí no me generó 
claridad todo el proceso, se generaron dudas tanto en la parte técnica, la 
parte financiera, las fuentes de financiación queríamos escuchar a los actores 
principales, quienes, los transportadores y aquí dejando un manto de dudas, 
expertos del tema de transportes y este concejo no se está negando, al 
menos la gran mayoría no se está negando a la terminal, pero no así, 
nosotros nos podemos sesgarnos a al desarrollo y el terminal hace parte del 
desarrollo una ciudad, pero hay que mirar los escenarios, hay que mirar la 
situación que tiene la ciudad, arreglémoslo el tema del transporte público, lo 
que se dio ayer compañero Agudelo era la sensaciones, el transporte público 
en la problemática del transporte público que hay aquí, arreglemos eso y 
crea lo que de mi parte a tener voto positivo porque yo no me opongo al 
desarrollo de la ciudad, más aún nosotros hemos aprobado más de 61 
proyectos a esta administración, fuéramos oposición, créalo que esta 
administración no estaba aquí y nosotros le hemos dado facultades, le hemos 
dado todas las garantías para que el burgomaestre cumpla su plan de 
desarrollo ahora en ordinarias y hay una proposición aprobada de mirar y 
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ésta sea importante compañeros el cumplimiento de metas del plan de 
desarrollo, esa sí es importante, esa concejal Triviño demarca el rumbo de 
esta administración y evalúa si cumplió o no la tarea, el cumplimiento de 
metas, vamos a mirar todas y cada una de las secretarías a hoy a corte a 
cuatro meses sí cumplieron el plan de desarrollo, sí cumplieron lo que 
prometieron en campaña, voluntad hay y se garantizó por parte de la mesa 
directiva un debate serio, coherente con las actividades, la parte de 
infraestructura de un macro proyecto que si se necesita, si se necesita para 
la ciudad el tema de movilidad es fundamental y más aún con lo que se 
marca en Palmira, Palmira va a hacer poles arroyo en los próximos 20 años 
por la demarcación que tiene, por la posición geográfica que tiene, por sus 
zonas francas, por su aeropuerto, en fin, por todo Palmira merece ser lo que 
es, pero hoy desafortunadamente y ayer lo decía estamos dentro de las 50 
ciudad más violentas del mundo porque en realidad nosotros no podemos 
hacer cosas así y toda la problemática que tiene la ciudad avante, entonces 
dejó constancia de que tengo la plena voluntad de votar un proyecto, pero 
un proyecto que no se convierta en un elefante blanco, no se convierta en 
una deuda más y no dejar a los próximos alcalde o alcaldesa que llegue 
amarrados a una deuda que no va a generar, no va a desarrollar su plan de 
gobierno, no va a crecer la ciudad como tal, entonces yo quiero hacer claro 
que aquí no venimos a colocar talanqueras, ni a decir que nosotros no nos 
oponemos al desarrollo de la ciudad, porque ahora van a decir no el concejo 
lo quiso, no engañemos a la gente porque aquí hemos, reitero tenido toda la 
voluntad de aprobar un proyecto, pero un proyecto que sea aterrizado, un 
proyecto que reiteró, no se convierta en un elefante blanco, entonces ese es 
mi constancia que dijo que voluntad de parte de Arlex Sinisterra, si a mí me 
convencen que es un proyecto bueno, crea que mi voto va a ser positivo, 
compañero Alex Rivera, yo ayer le dije, yo voto por el proyecto, pero que 
usted me convenza esta es mi constancia, honorable presidente de la 
corporación, muchas gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra la concejal Ana Beiba Márquez 
y se prepara Jesús Trujillo. 
 
H.C. ANA BEIBA MÁRQUEZ: Gracias presidente bueno, para dar los 
buenos días a todos, un saludo al doctor Manuel, Pues la verdad es que en 
estos 10 días a esta concejal le quedó claro todo el tema técnico y financiero 
y como contadora publica que soy y con una especialización en finanzas pude 
comprobar y ver que este proyecto no tiene problema financieramente, que 
el proyecto que nos presentó al concejo es un proyecto de una empréstito, 
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que nosotros quisimos lógicamente nuestra responsabilidad de mirar si ese 
proyecto técnicamente era viable, también nos lo presentaron, pero también 
hay que decirlo que quien hizo los estudios de factibilidad y prefactibilidad 
tiene autoridad para haber hecho esos estudios, tiene toda la autoridad 
porque es un consultor que no ha hecho ninguno estudios por ahí en 
cualquier región, no, ha hecho estudios de gran envergadura y proyectos 
que hoy caminan en diferentes ciudades y en diferentes departamentos de 
nuestra nación, entonces yo creo que aquí tenemos un mar de imaginarios 
como podría ser, pero yo creo, yo le di toda la credibilidad a los estudios 
técnicos, además que tocaron un punto muy importante y tiene que ver con 
la movilidad interna, el fortalecimiento de cómo se esas dos infraestructuras 
se van a articular, a conectar con una movilidad regional y con una movilidad 
rural y con una movilidad urbana, yo pienso que esta empresa no es ninguna 
empresa salida de los cabellos, es una empresa seria que ha hecho grandes 
infraestructuras en Colombia entonces para mí es claro que este proyecto es 
viable, lo reiteraré, lo diré, no, porque me caiga mal o bien el alcalde porque 
gracias a Dios, mis posiciones aquí en el concejo han sido objetivas y siempre 
mirando el beneficio de todos los Palmiranos entonces, en ese sentido yo 
pienso que la administración, debe, si quiere seguir con el estudio en primer 
y segundo debate y que en primer y segundo debate si va a pasar lo mismo, 
pues reiterarle a la ciudadanía el concejo municipal, cuál es su posición real 
y cierta frente a este tema porque aquí hemos dicho mucho, hemos tenido 
reparos, pero yo pienso que este proyecto debe llegar a primer y segundo 
debate esa es mi sugerencia para la administración y vuelvo y repito para mí 
este proyecto es necesario. 
 
Otra cosa ayer vinieron bastantes personas del sector rural y hablaron un 
tema muy importante, de las vías terciarias que necesitan nuestros 
campesinos y claro que esta tasa aeroportuaria, tiene que enfocarse en un 
futuro a esto, hacer nuestras vías terciarias, a todos esos esas vías que han 
reclamado por años y que la gente ya está cansada de que no se les cumpla 
y es que no se haga, entonces yo creo que esta es la oportunidad con esa 
tasa aeroportuaria y si Dios me permite volver al concejo, pelearé hasta la 
saciedad por qué esa tasa área portuaria vaya destinada a estas poblaciones 
y también, esto no quita lo otro porque bastante platica nos va a llegar 
gracias a Dios, bastante platica y vamos a poder hacer varios, varios 
proyectos, sí estamos aquí en el concejo estaría apoyando eso y lógicamente 
son decisiones más de una administración nueva que viene, un alcalde o una 
alcaldesa que vendrá en un futuro para desarrollar todas esas inquietudes y 
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todas eso que nos plantearon ayer la comunidad con esta sobretasa 
aeroportuario gracias señor presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto doctora Ana Beiba, tiene la palabra el 
concejal Jesús Trujillo. 
 
H.C. JESÚS TRUJILLO: Gracias presidente, con los muy buenos días a 
todos. 
 
Presidente muy breve y digamos que como gran conclusión de estos 10 días 
de debate y trámite de un proyecto de acuerdo, el cual le hemos estudiado 
todos y cada uno de los componentes que conlleva proyecto de acuerdo que 
busca autorizar al señor alcalde para la contratación de un empréstito por 
$50.000 millones de pesos para la construcción de 2 infraestructuras 
encaminadas a la consolidación de la central intermodal de transporte del 
municipio, este concejal día tras día, secretario general estuvo siempre con 
la mejor disposición de estar en el debate, de realmente será juicioso al 
estudio, de trasladar las inquietudes, de manifestar unas individuales, de 
realmente poder llegar a un consenso aquí en este hemiciclo de la 
democracia, que podamos llegar a unos puntos medios eventuales sin 
embargo, secretario general y usted tiene que reconocerlo, siento que 
aunque la naturaleza del proyecto de acuerdo era eminentemente una 
naturaleza financiera, una naturaleza presupuestal en la búsqueda, pues de 
una figura de operación de crédito público, tenemos que reconocer que la 
administración secretaria general se paró en la raya sobre sus posiciones 
técnicas de las cuales eventualmente contraería el hecho de aprobar este 
empréstito en la construcción de estas infraestructuras, siempre he sido 
coherente con mis posiciones presidente, yo la no le jalo a esa frasecita que 
el señor alcalde nos trajo aquí a colación sobre el cambio de opiniones 
eventuales, siempre he creído desde que se empezaron los estudios de 
prefactibilidad, la inconveniencia de una central intermodal o la figura que 
quieran llamarla en la calle 47 con carrera 34, este concejal siempre se ha 
opuesto en distintos escenarios, en distintos espacios por allá en el club 
campestre en algún momento, en el teatro Materón, en diálogos con la 
administración, con ustedes, secretario general sobre ese inviable punto, 
jamás me he opuesto al desarrollo del municipio, me elegí no solamente para 
representar a la ciudadanía Palmirana, sino también para poder estar aquí 
en el debate de todos y cada uno de los matices que realmente 
reconozcamos como importantes y necesarios para nuestro municipio. 
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Y en ese sentido secretario, pues por supuesto que como lo dije el día de 
ayer encuentro la necesidad de reorganizar nuestra movilidad, encuentro la 
necesidad de reorganizar los tacos que se han presentado históricamente 
aquí en el municipio de Palmira el más coyuntural, el más emblemático el de 
la glorieta de Versalles, por supuesto que como Palmirano siempre he 
deseado de que esa central de despachos supremamente desorganizada, que 
la hemos conocido durante años, podamos darle una reubicación y podamos 
realmente moldear o visionar nuestra movilidad de una manera mucho más 
sostenible, mucho más amigable y que pues, en efecto, eso conlleva a la 
construcción de unas modales de algo que se le parezca y digo que se le 
parezca porque hemos concluido en estudios ya muy individuales, de que de 
pronto la mejor solución no sería una gran terminal, sino que sería unos 
intercambiadores modales en unos puntos mucho más estratégicos, a eso no 
nos oponemos, ni nos opondremos jamás pero si dejaremos constancia y por 
sentado en esta curul y donde vayamos secretario general, nuestra posición 
de inviabilidad sobre unos puntos que no nos cuadran y no le cuadran a la 
mayoría de la ciudad de la Palmira, hemos recorrido las calles, secretario, la 
venimos recorriendo desde hace mucho tiempo, no somos de los políticos 
que salimos solamente en campaña de una forma cómoda, por el contrario, 
nos gusta socializar, compartir con las personas, que ellos nos manifiesten 
realmente sus deseos, sus quejas y en ese sentido, hemos recogido esas 
opiniones y las opiniones han coincidido en su mayoría de que ese es 
totalmente inviable y por eso presidente querido, el día de hoy dejar esa 
constancia redondeando todas y cada una de estas intervenciones que 
hemos hecho durante estos 10 días y que este concejal ha sido enfático en 
ello. 
 
Y sí concejal Jorge Agudelo, se tuvo que desplazar pero si concejal creo que 
si hay la necesidad de hacer otros estudios que arrojan un punto distinto, 
pues hay que hacerlos porque cuando un punto es inviable, pues realmente 
no se puede 1 soportar sobre esos estudios exclusivamente en cuanto a la 
central de intermodal de transportes de la calle 47 no nos podemos soportar 
para realizarlo en otro sector, habría que realizar unos estudios distintos y, 
obviamente eso demandaría, pues unos recursos y unas gestiones 
importantes que bueno fuera de que el alcalde Óscar Escobar, con la gran 
habilidad que ha presentado de hacer gestión a nivel internacional pudiera 
podernos esos servicios a la orden de la ciudad para mirar a ver cómo 
podemos adelantar unos estudios distintos para la sic norte, jamás he tenido 
reservas sobre la sic sur, usted lo sabe secretario general, se lo expuesto, de 
forma muy personal porque ese punto me parece que es un punto más 
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viable, más manejable, que realmente hoy ya es un corredor que en el cual 
le transita carga pesada y que no tendríamos mayores traumatismos al 
realizar ese proyecto importante, pero frente a la calle 47 con carrera 34, 
entre carreras 34 y 34 b, no ,y siempre seré coherente y si vuelven a 
presentar el proyecto, tendré las mismas reservas y aquí no es que sea, 
hablemos de desgaste, aquí tendremos que librar el debate. 
 
Y en ese sentido presidente pues sí, invitar a la administración de qué 
articulemos como ellos saben que este concejo sabe articular, secretario, más 
de 60 proyectos de acuerdos se han presentado en este concejo, se han 
dado trámite en este concejo, aquí es un error en el discurso siquiera 
balbucear de que este concejo ha sido una talanquera para la administración 
municipal de Óscar Escobar, aquí es un error de comunicación salir a decir 
de qué es que aquí nosotros no hemos querido ayudarle al alcalde por el 
contrario, hemos estado no solamente en la mejor disposición, sino que le 
damos dado celeridad presidente, usted y todos y cada uno de los anteriores 
presidentes de este hemiciclo le han dado celeridad a los proyectos de 
acuerdo que se han presentado ¿por qué? porque creemos muy 
inconveniente y creo que coincidimos en eso todos ponerle un freno a la 
operatividad de la administración central, con eso no gana nadie, con eso 
solamente lo único que pierdes Palmira y en ese sentido, pues realmente 
hacer un llamado secretario a que sigamos en esa articulación, en ese trabajo 
mancomunado, que ustedes se dieron cuenta que podemos hacer y que por 
medio de consensos, pues nos evitemos, ahorremos la fatiga en los puntos 
que de entrada sabemos que no estamos de acuerdo porque muy sencillo, 
pues podríamos tirarlo todo como estamos haciéndolo aquí, con esos puntos 
en contrario y librar los debates en este hemiciclo, conociendo el resultado 
de antemano, pero ese no es el propósito, el propósito es sacar adelante la 
ciudad, el propósito es que en estos restantes 10 meses de gobierno de 
ustedes y del período constitucional de nosotros podamos realmente y de 
una manera muy articulada y juicios a sacar proyectos importantes, todavía 
hay tiempo, no comparto ese criterio y que aquí ya se le acabó el cuarto de 
hora Óscar Escobar, no, aquí todavía hay tiempo y aquí hay mucho por hacer 
y ustedes pueden dejar un legado importante en el municipio de Palmira, 
que lo quieran hacer individual, que lo quieran hacer conjunto con el concejo, 
ustedes tomarán esa decisión pero creo que aquí presidente sí ha mostrado 
y se seguirá mostrando la mejor voluntad, todo para el beneficio de nuestra 
ciudad muchas gracias. 
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EL PRESIDENTE: Con todo gusto concejal Jesús, tiene el uso de la palabra 
el concejal Antonio Ochoa. 
 
H.C. ANTONIO OCHOA: Muchas gracias presidente, saludo muy especial a 
todos.  
 
Presidente verdad que la constancia mía o la intervención mía va dirigida, a 
que hoy Antonio Ochoa está totalmente convencido de que el terminal que 
se piensa hacer en Palmira no soluciona para nada la movilidad en Palmira o 
si no que lo diga la gente que está haciendo fila para actualizar su SISBEN, 
como vino, como llegó, o que me digan si hay un terminal, entonces ya 
hubieran podido llegar facilito, tiene el problema, sigue siendo el mismo, ese 
terminal no soluciona el problema que tenemos de movilidad en Palmira. 
 
Si lo vuelven a presentar y lo van a presentar como lo están presentando, yo 
seguiré con mi negativa, yo si no me voy a ahorrar en decir, andar con agua 
tibia, yo hoy por hoy si me tocará votar hoy ese proyecto y luego votaría 
negativo porque estoy de acuerdo con lo que dijo la concejal Ana Beiba, 
estoy de acuerdo con que esa plata que le va a entrar a Palmira debemos de 
usarla en mejorarle las condiciones de vida a las personas que viven en la 
ruralidad, arreglar las vías esos, 75000 millones y yo creo que más por qué 
vuelve no conozco un proyecto que comience costando en la plata y termine 
costando la misma, no, generalmente siempre hay que hacer otrosi y siempre 
que hay que hacer adiciones yo terminará valiendo 85, 90, 100, no sé 
cuántos, pero que toda esa plata se puede invertir en otras cosas estoy 
seguro que sí, que le traen más beneficio al pueblo, uno tiene que aprender 
a leer los momentos y este momento es donde el municipio cada día está 
más endeudado y traer otra deuda única y exclusivamente para un terminal 
que vuelvo y lo repito no solucionará en nada los problemas que tenemos 
internos de movilidad para mí no es viable y desde hoy yo sí digo, así como 
lo presenta yo no voy a poner que no, que va a esperar y que a mi si, hoy si 
hubiera que votarlo, votaría negativo, era eso presidente muchas gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto concejal tiene el uso de la palabra el 
concejal Nelson Triviño. 
 
H.C. NELSON TRIVIÑO: Gracias presidente, saludo especial para todos.  
 
Dr. Arlex Sinisterra si usted tiene dudas, yo no tengo ni una duda sobre este 
proyecto, es un proyecto que se estudió minuciosamente los 9 módulos, se 
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escucharon los secretarios, se escucharon a la comunidad, se escucharon las 
personas con alto conocimiento en este tema del transporte, ayer los 
escuchamos y la gran mayoría de estas personas están de acuerdo con el 
proyecto y lo que me pongo a ver es que bueno, pues pongo a ver, realmente 
felicito el trabajo que se ha hecho, un estudio minucioso, se le explicó 
detalladamente a la comunidad los pormenores de este proyecto pero como 
dice que no hay que vivir del retrovisor, yo si digo lo siguiente, aquí hay 
proyectos que se aprobaron anteriormente y aquí se vendió el agua, aquí se 
vendió el agua, será que a la comunidad le explicamos detalladamente cómo 
se vendió el agua, le explicamos a la comunidad el costo de retorno de una 
infraestructura del acueducto de Palmira que no vale millones, vale billones, 
se la entregamos una empresa, duro decirlo fuera del país para que se lleve 
las ganancias fuera del país, será que lo estudiamos minuciosamente; otro 
temita, otro proyecto que está en camino hace muchos años atrás 5 o 6 años 
el proyecto de la PTAR, ya se le olvidó a los Palmiranos y a las personas que 
tuvieron ese momento el proyecto de la PTAR ¿a dónde está el proyecto de 
la PTAR? no es una necesidad también para nosotros los Palmiranos y lo 
único que felicitar a la administración municipal porque tuvieron en cuenta 
las necesidades ¿de quién? las necesidades del ciudadano de a pie, el que 
no tiene vehículo, pero aquí este concejal que tiene entero conocimiento y 
ha vivido la problemática por la falta del terminal, si este proyecto las veces 
que llegué aquí al concejo municipal, siendo Nelson señor concejal, voy a 
votar positivamente este proyecto porque un proyecto de la gente 
necesitamos realmente y no digamos, no vengamos a comisaría a poner un 
dedo y taparle la luz del sol, aquí faltó la voluntad política, es una es mentira, 
pueden dar el proyecto miles y miles de veces, que nunca se va a aprobar, 
falta voluntad política, siempre lo he dicho, pensemos en la gente, pensemos 
en la gente, ojalá que ahorita en campañas políticas, candidatos a la alcaldía 
vengan a prometernos el terminal, que estamos mamados perdóneme la 
expresión, de oír cada que una persona se lanza como candidato a la alcaldía, 
la primera necesidad que le ve a la ciudad es el terminal, ahora no, no hay 
necesidad, ahora no tenemos necesidad de terminal, ahorita en este, ¿por 
qué será? que porque esta administración va a colocar la primera piedra, no, 
pensamos en eso y ese cuentico de que si lo aprobamos es porque el alcalde 
nos dio y si no lo aprobamos es porque no los dio, este concejal gracias a 
Dios de la política no vive, pero ese cuentico de que si probamos porque 
dieron, s para que la tenga clara la ciudad Palmira, la gente de a pie de que 
este proyecto para mí era una necesidad era porque yo este proyecto, ya 
realmente falta de voluntad política porque eso sí, no hay que desconocerlo 
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vuelvo y lo repito Nelson Triviño, si fuera así lo votara y lo seguiré votando 
positivo, muchas gracias, presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene uso de la palabra el concejal Antonio Ochoa, por 
segunda vez. 
 
H.C. ANTONIO OCHOA: Presidente, no simplemente para hacer una 
aclaración al concejal Triviño, que ayer vino una persona si no estoy mal de 
apellido Rubén Darío algo llamado, un señor que es conocedor del tema y él 
dejó la aclaración que en su momento cuando estaban los estudios de 
prefactibilidad habló con el alcalde y le dijo que no era tan viable ese punto 
y que la respuesta del alcalde fue ese no es negociable entonces, si le 
hubieran parado bolas, a los estudio de prefactibilidad de pronto nos 
hubiéramos ahorrado una plática en estudios que le dijo que fueron 5000 
millones de pesos los que nos gastamos en estudios, de pronto no 
hubiéramos ahorrado una plática y de allí hubiéramos podido hacer mirad, 
qué pasaba. 
 
Lo otro, la voluntad política, créame que yo lo que estoy haciendo no lo hago 
por voluntad o no voluntad política yo recuerdo en el primer año cuando ya 
en el segundo semestre fui presidente, me llamaron a preguntarme qué 
opina de la terminal y desde allí yo dije que no me parecía y que para mí no 
era una necesidad de los Palmiranos, entonces yo ni me baje ahora el 
terminal, del bus del terminal vuelvo y digo, voluntad política mientras las 
cosas vayan en beneficio de los palmiranos y yo vea que es productivo para 
los palmiranos ahí me van a tener, y hoy por hoy vuelvo y le digo y le repito 
la terminal para Antonio Ochoa y creo que para muchos Palmiranos con que 
he hablado en la calle sienten de que esa no es la solución qué necesitan los 
Palmiranos para mejorar la movilidad interna que tenemos era simplemente 
eso presidente, muchas gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
LA SECRETARIA:  
8. CLAUSURA DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS CONVOCADAS 
MEDIANTE EL DECRETO NÚMERO 028 DEL 13 DE FEBRERO DEL 
2023, A CARGO DEL DR. MANUEL FERNANDO FLÓREZ ARELLANO, 
SECRETARIO GENERAL DE LA ALCALDÍA. 
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EL PRESIDENTE: Con todo gusto, tiene el uso de la palabra el Secretario 
General. 
 
DR. MANUEL FLÓREZ: Muchas gracias presidente muy buenos días para 
usted, para la secretaría general Jenny Paola, para ustedes honorables 
concejales, las personas que están en este recinto y los que nos ven por las 
diferentes redes. 
 
Respecto al Sisbén comentaba el concejal Freiman lo vamos a revisar con la 
secretaria de planeación, me confirma el subsecretario que están atendiendo 
a los 2 y hay 8 personas en campo y que por los anuncios que haga el 
gobierno nacional, probablemente es que estamos teniendo una volumetría 
mayor de solicitudes, entonces vamos a revisarlas y respecto a los demás 
comentarios, he tomado atenta nota presidente y concejales, y en ese 
sentido damos clausura oficial a estas sesiones extraordinarias, muchísimas 
gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Se levanta la sesión siendo las 9:26 de la mañana y se 
cita para mañana 8 de la mañana. 
 
Se deja Constancia que la presente Acta fue elaborada de conformidad con 
lo preceptuado y dando cumplimiento a lo consagrado en el Numeral 1°, del 
Artículo 26 de la Ley 136 de 1.994, modificado por el artículo 16 de la Ley 
1551 de 2.012 “De las sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que contendrán 
una relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que hayan 
intervenido, de los mensajes leídos, las proposiciones presentadas, las 
comisiones designadas, resultado de la votación y las decisiones adoptadas”. 
Su contenido total y literal, se encuentra consignado en el respectivo audio 
de la sesión de la fecha. 
 
En constancia se firma en Palmira. 
 

 
 
 

_____________________________________  _____________________________________ 
FABIAN FELIPE TABORDA TORRES       JENNY PAOLA DOMINGUEZ VERGARA 

Presidente                     Secretaria General del Concejo 
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